
1 Da quando decorono i termini di conclusione di un procedimento 
amministrativo avviato su iniziativa di parte?
Decorrono dalla data di invio dell'istanza

Decorrono dalla data di ricevimento dell'istanza

Decorrono dal termine iniziale dell'istruttoria

2

Per conseguire maggiore efficienza nella loro attività, le 
amministrazioni pubbliche nei rapporti interni, tra le diverse 
amministrazioni e tra queste e i privati operano con strumenti ..?

Mediante strumenti di efficienza e nel rispetto del pricipio di trasparenza

Mediante strumenti informatici e telematici

Mediante strumenti che garantiscano la massima economicità dell'attività 
amministrativa

3 Secondo la L. 241/1990 cosa s'intende per "diritto di accesso"? Il 
Candidato scelga l'opzione corretta

Secondo la L. 241/1990 per "diritto di accesso", s'intende il diritto di chiunque 
di prendere visione e di estrarre copia di documenti amministrativi;

Secondo la L. 241/1990 per "diritto di accesso", s'intende il diritto degli 
interessati di prendere visione e di estrarre copia di documenti amministrativi;

Secondo la L. 241/1990 per "diritto di accesso", s'intende il diritto di ricevere 
una comunicazione scritta prima della formale adozione di un provvedimento 
negativo, per conoscere tempestivamente i motivi che ostano all'accoglimento 
della domanda 

4
L'attività amministrativa persegue i fini determinati dalla legge ed è retta da 
criteri individuati all'art.1 della legge 241/1990. Il candidato ne indichi uno e 
spieghi di che cosa si tratti

BUSTA B

QUESITO n. 1:  DIRITTO AMMINISTRATIVO

Domande a risposta multipla

Domanda a risposta aperta (da svolgere sul foglio protocollo)



5 Gli ammortamenti rientrano  nella gestione 

finanziaria

straordinaria

corrente

6 Il 15/03/22 l'impresa ALFA  effettua un bonifico a favore della Cciaa 
con causale "Restituzione importo": 
Selezionare la risposta corretta:

l'istituto cassiere respinge l'importo in quanto manca la preventiva emissione della reversale

l'istituto cassiere accredita l'importo e chiede la regolarizzarione contabile

l'istituto cassiere accredita l'importo al netto della relativa commissione 

7
La società Alfa  vende  un macchinario,  iscritto a bilancio per euro 
15.000,00 ed ammortizzato per  10.000, ricavando euro netti 4.000 

Selezionare le registrazione corrette:

Fondo Ammortamento Macchinari                               a Macchinari 10.000 10.000

Clienti 4.880
Minusvalenza 1.000
                                                                           a Macchinari 5.000
                                                                           a Iva a debito 880

Macchinari 15.000
Minusvalenza 880

                                                                          a Fondo Svalutazione 
crediti 10.000

                                                                          a Ricavi per vendita 
macchinari 4.000

                                                                          a  Iva a debito 880

Banca                                                                  a  Macchinari 4.000 4.000
Fondo Ammortamento Macchinari                              a Macchinari 10.000 10.000

8
L'impresa Beta stipula l' 1/12 un contratto d'affitto per gli uffici 
amministrativi,  il canone  di euro  6.000 viene corrisposto 
posticipatamente   il 5/1 dell'anno successivo.
Rilevare la registrazione ai fini del bilancio al 31/12:

Affitti passivi                                                         a   Ratei passivi 2.000 2.000

Affitti passivi                                                         a   Banca 6.000 6.000

Ratei passivi                                                          a Affitti passivi 6.000 6.000

QUESITO n. 2:  CONTABILITA' PUBBLICA E NORMATIVA FISCALE

Domande a risposta multipla



9
L'Ente per il mese di settembre corrisponde retribuzioni lorde  per  
300.000. Le ritenute irpef/inps  sono rispettivamente  pari a euro 
80.000/27000 
Rilevare  il pagamento  delle retribuzioni

Debiti v/so dipendenti per retribuzioni 300.000
                                                                          a  Banca 193.000
                                                                          a  Debiti v/so Erario 80.000
                                                                          a  Debiti v/so Inps 27.000

Debiti v/so dipendenti per retribuzioni 193.000
Debiti v/so Erario 80.000
Debiti v/so Inps 27.000
                                                                          a  Banca 300.000

Retribuzioni dipendenti                                             300.000
                                                                          a Debiti v/so dipendenti 

per retribuzioni 193.000
                                                                          a  Debiti v/so Erario 80.000

                                                                          a  Debiti v/so Inps 27.000

10 Al 20/07 viene corrisposto l'acconto dell'imposta Ires  per euro 
15.000
Rilevare il pagamento dell'acconto imposte

Erario acconti c/Ires                                               a   Banca 15.000 15.000

Fondo imposte                                                       a   Banca 15.000 15.000

Imposte e tasse                                                     a   Banca 15.000 15.000

11 Il candidato, descriva lo scopo del conto transitorio di bilancio “fatture da ricevere”.

12 Successivamente, esponga i seguenti calcoli:

Il 1° dicembre 2021 abbiamo ottenuto un finanziamento per anticipazione di
cassa di € 100.000,00 da restituire il 31 marzo 2022 unitamente agli interessi
posticipati calcolati in base all’anno commerciale ed al tasso annuo dell’1,2%.
La banca ha applicato un importo fisso per spese pari ad € 100,00 ed il 31
marzo 2022 il prestito è stato restituito.

Esporre il calcolo completo dell’importo degli interessi al 31 dicembre 2021 sul
bilancio 2021 ed al 31 marzo 2022 sul bilancio 2022.

Domande a risposta aperta (da svolgere sul foglio protocollo)


